## 「排报记者和 有事我来和」

19岁女孩重度烧伤,上百万治疗费难住了兄妹俩

求生欲很强的妹妹曾想过放弃,哥哥哭着说:

# 妹妹, 无论如何我们都不放弃

本报记者 滕一韬

马上就是清明假期,原打算和 哥哥回四川老家看望爷爷奶奶的小 玲,去不成了。

3月28日中午,因煤气泄漏爆燃,在金华永康打工的19岁女孩小玲全身85%三级烧伤。当天下午,她被永康当地医院救护车紧急送到浙江大学医学院附属第二医院进行救治。

然而,上百万元医疗费对于小 玲的家来说是个天文数字,也让一 向疼爱妹妹的哥哥阿强一筹莫展, 急得直掉泪。

3月29日深夜,小玲的治疗组 医生胡行发了朋友圈:"求助!我的 病人还很年轻,救活的可能性很大, 她一直很坚强很安静地配合治疗, 恳请好心人伸出援手。"

钱江晚报"记者帮"收到这份求助后,也想帮帮这个女孩,因为她的人生还有很多梦想需要去点亮。



活泼可爱的小玲 受访者供图

妹妹做饭遇煤气泄漏爆燃 全身烧伤面积达85%

3月30日中午11点多,手术室外,阿强低着头坐在等候区,手里攥着装有无菌防护服的袋子。"这是看妹妹时要穿的衣服,我希望她手术做好能第一时间看到我。"

兄妹三人,阿强比小玲大6岁,还有个10岁的小妹在读小学。

由于父母离异后重组了家庭,兄妹仨主要由爷爷奶奶照顾养大,家里还有个因病智力障碍的小叔。从小到大,兄妹俩感情一直很好。这两年,阿强在金华武义的一家厂子里当文员,工资每个月4500元。去年,刚成年的小玲从老家来到金华永康的一家保温杯厂打工,每个月4000元,平时就住在老板娘村里的自建房。

"当时小玲考上了大专,但因为家里的经济情况她主动放弃了,作为大哥,我对她很愧疚。"阿强哽咽道,3月26日那天,妹妹还刚给他过完生日,笑着对他说,哥,以后日子会越来越好的。"我怎么都想不到,意外会发生在懂事乖巧的妹妹身上。"

3月28日中午,小玲下班后回家烧饭,由于煤气泄漏 爆燃,小玲全身烧伤,冲上楼灭火的老板娘双手也被灼伤。 接到妹妹出事的电话,阿强火速赶往医院。

早上还在电话那头甜甜叫着哥哥的妹妹,已经看不出往日清秀的模样了,声音微弱沙哑。



"她见到我,一直说着哥哥对不起,还说医药费太高,她不想治了。妹妹是为了节省开销,才装了煤气罐自己烧饭吃,又因为这几天感冒鼻塞,没有留意到煤气泄漏,是我没有照顾好妹妹。"阿强说,妹妹平时乐观开朗,遇事还经常安慰他,这是妹妹第一次叫他放弃,"我永远不可能放弃!"

当天下午,根据当地医院建议,救护车将妹妹送到浙江 大学医学院附属第二医院。根据诊断,小玲的全身烧伤面 积达到85%,三度烧伤,面容和手部尤为严重。

### 哥哥盼好心人救妹妹 "下半辈子让我做什么都可以"



阿强说,因为呼吸道灼伤,气管被切开,妹妹说不了话, 但她表现得很坚强。"我告诉妹妹,无论如何都不能放弃。 之后她积极配合治疗,再痛都不吭一声,安静得让我心疼。"

妹妹出事后,阿强没能好好睡觉和吃饭。到杭州的第一个晚上,是小玲的老板娘带他开了宾馆,这之后他决定在 医院睡,一方面是为了"妹妹有事情可以随时找到我",另一 方面是为了省钱。

"小旅馆我去问了下,也要一百多元。其实我哪里都能睡,一块布一铺就成。这几天天热,医院楼道里就能睡。"阿强说,按现在的情况,不能再乱花钱了。

阿强手机里有一份和妹妹的微信聊天记录。兄妹俩每 天都会聊天,妹妹曾和阿强说,她有个喜欢的男孩,想谈一 场恋爱。

"她年纪还小,爱睡懒觉,每天早上我都会打语音叫她起床。"说起往事,阿强的脸上露出了难得的笑容。大多数时候,这个皮肤黝黑、淳朴老实的男孩表现得很无助,焦虑、心疼、无力、茫然,这些情绪像山一样压在26岁的他身上。他流着泪一遍遍地重复着,"只要有好心人能救妹妹,下半辈子让我做什么都可以"。

出于术后感染风险考虑,阿强没能第一时间看望妹妹。"没办法进去看妹妹,推回来的中途能看一眼也好,我不想错过。"阿强说。他一直待在六楼烧伤与创面修复科的电梯间,等待着每一次电梯打开后可能会出现的妹妹。

记者从小玲的治疗组医生处了解到,小玲接下来要进行多次手术,手术费用可能一百万元打底。

目前,除了老板娘垫付的10万元钱,小玲的医疗费仍有很大缺口。

"我爸和阿姨虽然有一套商品房,但那是他们唯一的住房,还有贷款。妈妈一直是家庭主妇,没有收入。爷爷奶奶70多岁了,之前一直是我给他们生活费。"阿强说,"希望好心人能救救妹妹,哪怕用我的后半生去回报。"





扫一扫 直达记者帮

#### 医生认为好起来的概率很大 女孩已渡过第一道难关

"小伙子也是走投无路。医者父母心,我的内心很不是滋味。"小玲治疗组的医生胡行告诉记者,为了救小玲,治疗组的专家医生们都忙到深夜,自己也发朋友圈求助。通过多方呼吁,陆续有好心人捐了钱,其中有他曾经救治过的烧伤病人的家属。"真的蛮感动,淋过雨的人总会想给别人撑一把伞,截至目前有九万多元,但还远远不够。"

目前,小玲完成了第一次双上肢植皮、双下肢躯干面颈部扩创手术,算是渡过了第一道难关,下周还要继续做手术。胡行说:"患者还很年轻,有足够的供皮区,还是有很大概率好起来的。目前休克期生命体征平稳,也很配合治疗,说明她的求生欲望很强烈。"

胡行希望能通过媒体的力量,让更多人关注小玲的情况,一起救救这个正值花样年华的女孩。

在征得家属和医院同意后,潮新闻·钱江晚报与浙江妇 女儿童基金会共同成立的"钱报善基金"正式开启,为19岁 的小玲发起生命助力。

#### 具体捐款方式如下:

募捐方案备案编号:53330000501874443WA24005 方式一:银行转账账户:浙江省妇女儿童基金会开户 行:上海浦东发展银行杭州保俶支行账号: 95030155260000785备注:帮帮小玲

#### 方式二:支付宝转账

账户:zjerjihui@163.com

或扫描右边二维码转账至浙江省妇女儿 童基金会官方支付宝账户

备注:帮帮小玲

方式三:扫描右边二维码,通过"钱报善基金"发起的腾讯公益"一起捐"为小玲捐款

微信转账:扫描右边二维码转账至浙江省 妇女儿童基金会官方微信账户,备注:帮帮小玲

